

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE 450
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX---Núm. 10.292

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Notas de información

La impresión que la Agencia Mencheta nos dio ayer del «suceso de los sargentos», como ha dado en llamarse a lo que constituye la nota del día, se ha confirmado en absoluto. La cosa ha carecido de importancia, reduciéndose a una información periodística exagerada, cuyo resultado ha sido hacer bajar los valores públicos en la Bolsa, si bien sólo veinte céntimos, y subir treinta céntimos los cambios.

Los sargentos se lamentaban de que la formación de *El Imparcial* hubiera dado origen a una duda siquiera sobre la lealtad y disciplina de dicha clase, y temían que por ello se les perjudicara en la consecución de sus aspiraciones ya conocidas, haciendo cambiar el criterio del Sr. Primo de Rivera respecto del ascenso a oficiales, pero ya el ministro se adelantó a esto, haciendo saber que nada de lo ocurrido influiría en su ánimo ni en su disposición a presentar aquel proyecto de ley.

Tres sargentos, en representación de todos sus compañeros de clase, estuvieron ayer tarde en la redacción de *El Imparcial*, con objeto de pedir que se rectificara el concepto de «complot revolucionario» atribuido a la reunión celebrada por 16 de ellos en la imprenta donde se edita el semanario profesional *El Sargento Español*, y fueron recibidos por el director, quien les dijo que cabía la rectificación por cuanto la frase conspiración está estampada en forma interrogativa, y que por lo tanto no podía constituir ninguna ofensa grave para el cuerpo.

Continuando la Agencia Mencheta su información sobre este asunto, dice que un lector de la misma interrogó anoche al Sr. Calzada el cual protestó indignado de que sonara su nombre con motivo de lo de los sargentos.

Calificó de bufo cuanto se diga de trabajos revolucionarios, diciendo que las repuliones no se preparan, sino que surgen cuando el estado del país lo necesita, y este propósito puso el ejemplo de Portugal, recordando lo sucedido en la campaña ruso-japonesa.

Manifestó que no piensa tomar parte en la dirección de la política republicana de España, y terminó haciendo protestas de amor a la patria española.

También nos comunica la información de la madrugada algunas manifestaciones hechas por el Sr. Cambó y que fueron muy comentadas en los círculos políticos, llegando a decirse que el jefe, de hecho, de la Solidaridad, las espuso de acuerdo con el Sr. Mañá.

Ocupándose de los proyectos de Guerra, Sr. Cambó dijo que espera conocer el proyecto de reorganización completa para el año de él en el Parlamento, por ser el alto punto donde puede y debe hacerle, añadió:

«Sería una gran desgracia para Cataluña aventurarse por los caminos del desarrollo y supresión del ejército, pues solo conduciría a la destrucción del pueblo, y si se emprendiera una campaña en caso de conflicto interior, Cataluña sería la región que más sufriría, dadas sus extensas fronteras costeras.

A este propósito recordó el conocido lema: «No hay manera mejor de tener la paz asegurada, que estar preparados para la guerra.»

Estamos sin ejército; todo el mundo lo reconoce, pues solo disponemos de 6.000 hombres preparados para el combate, y es indispensable que España tenga cuando menos diez divisiones análogas a la anterior.

En nuestro ejército necesitase restablecer la disciplina, pues cuando los oficiales fueran asegurados su presente y su porvenir, renacería el cumplimiento de la misión que España les confió, y de esta suerte no pensarían en invadir otros campos de acción que no les corresponden y que solo pueden proporcionarles quebrantos en su prestigio.»

Los telegramas de Melilla dicen que a consecuencia de haber sido detenidos algunos moros que robaban patatas en los alrededores de la plaza, los compañeros trataron de vengarlos, y anoche, al cruzar por la orilla de un barranco inmediato al punto donde se realizó el robo de referencia, una patrulla, compuesta de cuatro soldados y un cabo, se les hizo una descarga cerrada, casi a quemarropa, de la que resultaron heridos graves el paisano José Mata y los soldados del regimiento de Melilla Manuel Martínez y Luis Castillo; el primero tiene atravesado el hipocondrio derecho y el segundo resultó con un brazo fracturado. Los demás, aunque fueron heridos también, son leves.

Dióse una batida, pero los agresores no pudieron ser habidos.

Otros despachos, con referencia a noticias de Rabat, dicen que en la última revista que celebraron los embajadores francés y español con el representante del gobierno marroquí, éste contestó a las proposiciones que se le hicieron aceptando:

1.º Todo lo referente a la represión del contrabando.

2.º La organización inmediata de la policía en la costa.

3.º La construcción de cloacas en Tánger, confiada a ingenieros que designará el cuerpo diplomático asistido por dos funcionarios del Maghzen.

4.º Aplicación del art. 60 del Acta de Algeciras, referente a la adquisición de bienes por europeos.

5.º Establecimiento de una comisión de higiene en el mercado de legumbres de Tánger, en cuyos ingresos tendrá participación el Maghzen.

6.º Ejecución inmediata de las disposiciones acordadas en Algeciras referentes a las Aduanas.

7.º Compromiso por parte del Maghzen de reducir a cinco la tasa de 8 por 100 que pagan actualmente las construcciones urbanas, esto durante dos años lo menos.

8.º Aplazamiento de la tasa que pagan los mercaderes que pasan por Tánger de tránsito.

La Semana Social

Hoy ha comenzado en esta ciudad la celebración de una Semana Social, institución que es ya antigua en otras partes, y que ha merecido ya por los brillantes y copiosos frutos que ha producido en orden al importante problema social y a la creación

de un desenvolvimiento de obras encaminadas a dar soluciones prácticas a las necesidades que de aquél se derivan, pero que aquí es casi desconocida, pues fué importada a España en fecha no lejana, celebrándose la primera de estas Semanas Sociales en Madrid, en el mes de mayo del año próximo pasado, con tal éxito que desde luego se puso de manifiesto toda su utilidad e importancia. É hizo concebir halagüeñas esperanzas, tanto para presentar el conocimiento de tan magna cuestión social, como para escitar el celo y la actividad de todos cuantos sientan interés en que esa cuestión sea pacífica y armónicamente solucionada conforme a los dictados de la justicia y de la caridad, esto es: conforme al criterio de la moral cristiana.

Los organizadores de dicho curso breve de la primera Semana Social para no exponer una obra de tanta trascendencia a la incertidumbre del azar, crearon en España una comisión permanente de organización y propaganda de las Semanas Sociales, que son a manera de universidades ambulantes, que un año en una región y otro año en otra, hacen la siembra de las ideas sociales del catolicismo, suscitando el sentido social, haciendo clara e imperativa la realidad de la hermandad humana, recogiendo la flor de las almas y atándolas con la lazada de un ideal siempre vivo.

Y esta es la razón del por qué se celebra en Valencia una de estas Semanas Sociales, que como hemos podido observar, tienen muchísima importancia, siendo seguro que la inaugurada hoy recogerá ótimos frutos.

Dicho lo que antecede por vía de introducción para que los que no leyeron en estas columnas la circular del señor Arzobispo de esta diócesis sobre las Semanas Sociales y la alocución que al público dirigen los organizadores de esta Asamblea, tengan noticia de lo que son, pasemos a hacer crónica de los actos que de la Semana Social han tenido lugar en el día de hoy.

La sesión inaugural

La sesión inaugural de tan magna Asamblea se ha verificado esta mañana en el espacioso salón de Obispos del Palacio Arzobispal.

Oreó este local hermoso aspecto. En el estrado, y bajo rico dosel de terciopelo rojo, destacábase un retrato al óleo del Pontífice que hoy rige los destinos de la Iglesia.

Los demás lienzos de las paredes, que como es sabido están cubiertas en su mayor parte por los retratos de los Prelados que gobernaron esta diócesis valentina, estaban adornadas con escudos y palmas, ocupando lugar preferente los retratos de Pio IX y León XIII.

A los lados de la presidencia destacábase los escudos de España y Valencia.

Antes de las nueve comenzaron a acudir al Palacio Arzobispal las autoridades, invitados y asambleístas, ocupando éstos las sillas para ellos preparadas, y las autoridades pasaron a saludar al señor Arzobispo, que estaba en sus habitaciones.

A medida que se acercaba la hora de empezar el acto la concurrencia fué en aumento, haciéndose poco a poco imposible entrar en el salón.

Al dar las diez, hora señalada en el programa, entró en el mencionado salón el señor Arzobispo, seguido por los demás Prelados y autoridades, siendo saludada su presencia con una salva de aplausos.

El Sr. Guisasa ocupó el sillón presidencial, teniendo a su derecha a los Obispos de Tortosa y Jaén, Sres. Rocamora y Laguarda, respectivamente; al Alcalde de Valencia Sr. Maestre, y al general de Artillería Sr. Oliver.

A la izquierda de nuestro Prelado estaban el Obispo titular de Loryma Sr. García, presidente de esta Audiencia territorial Sr. Tapia y presidente de la Diputación provincial Sr. Valledcabres.

En el estrado hemos visto, entre otros, al dean de esta Basílica Sr. Cirujeda y Ros, rector del Seminario Conciliar Sr. Doménech, senador Sr. Rodríguez de Cepeda y señor conde de Montornés, diputado provincial Sr. Rodríguez Dalmau, catedrático de esta Universidad Sr. Zumalacárregui, concejales Sres. Luch y Pérez Lúcia, reverendo P. Rabaza, provincial de los escolapios; rector de las Escuelas-Pías de Valencia P. Alcantarilla, Oller, Cavanillas y otros que no recordamos.

En la parte del salón destinada a los invitados estaban también distinguidas personalidades, que no mencionamos por no incurrir en lamentables e inevitables omisiones.

Entre la concurrencia había muchos obreros y gran número de señoras que usaban la clásica mantilla española, y a las que, claro está, se les ha asignado los asientos de preferencia.

En cuanto los concurrentes se sentaron, el señor Arzobispo ha declarado abierta la sesión.

Acto seguido D. Severino Aznar, secretario general de la comisión permanente de organización de esta clase de asambleas, ha dado lectura a la carta que nuestro amantísimo Prelado dirigió al secretario de Estado de Su Santidad con motivo de la presente Semana Social y la contestación dada por el Cardenal Sr. Merry del Val.

He aquí la copia de estos documentos:

Carta del señor Arzobispo a Su Santidad

Emmo. y Revdmo. señor Cardenal, secretario de Estado de Su Santidad.

Emmo. y Revdmo. señor:

Alabada y bendecida recientemente por nuestro Santísimo Padre la moderna institución de las Semanas Sociales, como medio adecuado para propagar las enseñanzas de la Iglesia y de la Santa Sede, en orden a la solución del pavoroso problema social contemporáneo y al especial remedio de las necesidades de las clases populares, experimento una singular satisfacción en elevar al augusto conocimiento de Su Santidad, por el autorizado conducto de V. E., la próxima celebración en esta ciudad de una de aquéllas, la segunda que tiene lugar en España, para cuyas sesiones están señalados los días del 12 al 19 del corriente mes de diciembre.

Esperando que de esta Semana Social han de seguirse, con el favor divino, copiosos bienes, así respecto a la difusión de las sanas ideas tan necesarias para purificar el ambiente corrompido por las propagandas impías y antisociales, como para avivar el entusiasmo y estimular la actividad de cuantos se dedican a fomentar la acción social católica en nuestra patria, que afortunadamente vá adquiriendo visi-

ble incremento, y en la que el clero toma ya una participación muy importante—me permito interesar la reconocida bondad de V. Ema. para que se digne obtener la Bendición Apostólica en favor de las distinguidas personas encargadas de los discursos y conferencias en dicha Semana y asimismo para todos cuantos hayan de concurrir a escucharlas ó de cualquier otro modo cooperar al mayor éxito de esta obra, ya que en ella ha de presidir ante todo la más absoluta y rendida sumisión a la actividad y a las enseñanzas de la Santa Sede.

Con tal motivo tiene el honor de reiterar a vuestra eminencia los sentimientos más distinguidos de la veneración y respetuoso afecto con que es muy suyo atento S. S. y último Hermano Q. S. M. y S. P. B.,

Victoriano Guisasaola.

Valencia 26 noviembre 1907.

Del secretario de Estado de Su Santidad

La contestación dada por el secretario de Estado de Su Santidad, dice así:

«Monseñor Victoriano Guisasaola, Arzobispo de Valencia.—Ilmo. y Revdmo. señor: La apreciada carta que V. S. Ilma. y reverendísima me ha dirigido el 25 de noviembre pasado, me ha proporcionado ocasión de comunicar al Padre Santo que del 12 al 19 del corriente se celebrará en esta ciudad una Semana Social.

Esta noticia ha sido muy grata a Su Santidad, que, como ya otra vez ha manifestado, reconoce en estas Semanas Sociales un modo hábil de difundir y propagar la doctrina católica y las enseñanzas de la Santa Sede respecto a la cuestión social, especialmente cuando tales Semanas son dirigidas por los Obispos.

El favor con que el episcopado español ha acogido la idea de la Semana Social de Valencia, y sobre todo la presidencia que en ella tendrá V. S. Ilma., excluyen el peligro de que en dicha Semana pudieran defenderse opiniones ó sistemas que no están perfectamente conformes con el sentir de la Iglesia.

Su Santidad, por tanto, confía que la reunión anunciada ha de dar buenos frutos para la causa católica de la nación, y con tal esperanza le expresa su benevolencia e implora las bendiciones del cielo sobre los obispos, el clero y los fieles todos que tomen parte en esa segunda Semana Social de España.

Siéndome grato participármelo, aprovecho la ocasión para reiterarme, con sentimientos de la más distinguida estimación de V. S. Ilma. Revdmo. verdadero servidor, —R. Cardenal Merry del Val.—Roma 4 diciembre 1907.»

Discurso del señor Arzobispo

A continuación el señor Arzobispo, de pie, ha hecho uso de la palabra, pronunciando un elocuente discurso.

Ha empezado haciendo fervientes protestas de adhesión y gratitud a Su Santidad, por los rayos de alientos y luz que desde el Vaticano dirige hacia los trabajos de los católicos y por las bendiciones que amorosamente concede a cuantos colaboran en esta obra social, de restauración en Cristo de todas las cosas, para que su espíritu domine en esta obra, que es el centro de los anhelos del Romano Pontífice. Hace protestas de que se ha de ajustar todo a la incondicional y absoluta sumisión y a la autoridad y enseñanza de Su Santidad, de que son garantes los Prelados, y las condiciones de cuantos en estas tareas intervienen.

Ha terminado dando las gracias a los Prelados, autoridades, clero, señoras y asistentes, por haber concurrido a tan hermoso acto. Las últimas palabras del dignísimo Prelado de esta diócesis han sido acogidas con nutridos aplausos.

Discurso del señor Obispo de Jaén

Ocupa luego la tribuna el Obispo de Jaén Sr. Laguarda, que da lectura a un elocuente y profundo discurso, que ha sido justamente elogiado, y en el que el orador se ha revelado como pensador y conocedor del pavoroso problema social de nuestros tiempos.

Ante la imposibilidad de seguir paso a paso en su profundísima oración el señor Laguarda, que ha tenido pendiente de sus labios por espacio de más de una hora al numeroso auditorio allí congregado, nos concretaremos a dar de tan luminoso trabajo un breve extracto, ya que no sólo no disponemos de espacio para otra cosa, sino que no lo hubiéramos obtenido íntegro, pues el orador, sin duda, para que el acto resultara lo más corto posible, ha leído su interesantísimo discurso con tal rapidez, que al más aventajado taquígrafo le hubiera sido imposible seguirle.

El Sr. Laguarda, tras brillante exordio, en el que ha hecho mención de su penoso estado de salud, que le impedía acudir a la Semana Católica, si no se hubiera hecho resonar en su oído la palabra Valencia, para él mágica, ha dirigido un respetuoso saludo a los prelados, firme garantía de acierto en esta obra; a las señoras valencianas, trasunto de la mujer fuerte del Evangelio; a los asambleístas por las iniciativas con que han de plantear el catolicismo social; salud, en fin, a este pueblo creyente que trabaja y ora.

País de vida popular muy intensa, de actividad social muy vehemente, ha conservado Valencia hasta nuestros días las organizaciones gremiales con sus banderas coronadas por Santos, y que se han enlazado con las nuevas instituciones sociales, comenzando por la creación del Patronato del Involvidable Gea.

Por ello es tan propio el ambiente aquí para la Semana Social.

Partiendo de la carta dirigida por Su Santidad a la Semana Social de Pistoia, pretende estudiar:

«Los caracteres y dignificación del catolicismo social.»

El Evangelio es la ley social por excelencia; es no solo un dogma, es una orientación perpetua a los altos fines de la Providencia, bajo la base de la caridad y la justicia.

Aquel sermón de la Montaña es la sublime evocación de la paz social al decir: «Si traes una ofrenda al altar y estás enojado con tu hermano, deja la ofrenda y reconcílate con él primero.»

Por eso el conde d' Hanssonville dice que la historia de la justicia se confunde con la de la Iglesia.

Después de esbozar el planteamiento del actual problema social, frente al que la Iglesia ha ido formando un programa práctico de principios e instituciones sociales, afirma que el primer carácter del catolicismo social, frente a la economía política, es la amplitud de sus miras y la extensión de su campo de acción.

Tiene carácter científico con un plan sistemático, de principios y aplicaciones, formando una economía política cristiana.

Pero su principal carácter es el sello que le ha puesto el Pontificado con la intervención luminosa de León XIII y Pio X, tan deseada y tan fecunda en resultados.

Recuerda el Círculo Calóico de Estudios Sociales, fundado en Roma y trasladado a Kriburgo, bajo la dirección del ilustre Merriloid.

Muy combatido, recibió alientos del Papa, prometiéndole hablaría pronto, como lo hizo, con la Enciclica *Rerum Novarum*.

En el Congreso de Zurich se marcaron las dos tendencias representadas por De Cartins y Bebel, de las que son bandera la Enciclica *Rerum Novarum* y las obras de Carl Marx; en él se dijo que había dejado sentado que en el orden social no existían mas que dos partidos verdaderos: el católico y el socialista revolucionario.

Presenta la gran figura del Apóstol de la cuestión obrera, del P. Vicent, evocando tiernos recuerdos de la Asamblea de Granada.

De estos apóstoles ha dicho un pensador que juntaban la audacia con la modestia.

Traza brillante estudio de esa pléyade ilustre de pensadores y hombres de acción que han ido preparando la formación del programa de la economía social cristiana y planteando sus instituciones obreras y de acción social.

Recuerda las sublimes palabras del Divino Maestro, cuando mirando a la muchedumbre, clamaba: «*Miserere super turbas.*»

El fondo del catolicismo social ha de ser en el fondo eminentemente apostólico, proponiéndose ante todo la salvación de las almas.

Evoca el nombre del gran Toniolo, el gran economista cristiano.

El catolicismo social no ha sido solo una lucha de ideas, sino que se manifiesta también en hecho práctico.

Desgraciadamente, a pesar de los esfuerzos abnegados de muchos, nos hallamos todavía muy atrasados en esa acción práctica.

El pensador que calificó al socialismo de *dulce locura, que mata el ridículo*, no comprendió la esencia del problema obrero, y bien pronto le desmintió el colosal movimiento socialista.

El catolicismo social es el refrán de los delirios de toda acción social violenta, que consume las energías de la masa obrera.

Las huestes católicas no encuentran la protección y ayuda de los que no comprenden las obligaciones ineludibles del católico.

Presenta los frutos admirables de esa acción social en el distrito de Trento, al que ha salvado de la ruina material y moral, como un ejemplo alentador.

Termina pidiendo a Dios, por la intervención de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, para que bendiga a la Semana Social y haga fecundos sus resultados.

Y alienta a los católicos que luchan en el orden social para que no olviden que el catolicismo social es en su esencia fuego santo del amor de Cristo y es hogar inextinguible de ese fuego el Sacramento Augusto del Amor.

El Sr. Laguarda, como el Prelado valentino, ha escuchado durante el curso de su oración, como al terminar, prolongadas salvas de aplausos.

Primera lección

Terminada la sesión inaugural, y después de un largo rato de descanso, ha sido la primera lección de la Semana Social, estando a cargo del ilustrado profesor del Seminario de Salamanca D. Francisco Morán, que ha disertado sobre «El colonato en España.»

Ha principiado haciendo notar la gravedad de esta cuestión y su importancia en relación con la cuestión agraria y la cuestión obrero-agrícola, que no pueden resolverse sin mejorar las condiciones de los colonos, fundándose en el número de éstos, que es la mitad del número de agricultores.

Después de las nociones referentes al colonato y las diversas formas que existen en España, ha concretado el tema al sistema de arrendamiento, demostrando las deficiencias del Código civil en este punto, favorables a los propietarios y perjudiciales a los colonos.

Estudia después lo que son los contratos de arrendamiento en la práctica y demostrado con datos estadísticos lo exorbitante de las ventas, las opresiones verdaderamente brutales y escandalosas de que son objeto los colonos, por parte de los propietarios, la tendencia de éstos a despoblar vecindarios numerosos, lo que ha traído en varias provincias, y singularmente en la de Salamanca, la desaparición de ayuntamientos enteros por procedimientos verdaderamente inauditos, que ha calificado de antipatrióticos, como fomentadores de la emigración y aniquilamiento consiguiente de las fuerzas productoras de la patria.

Termina haciendo un paralelo entre la situación de los actuales colonos y los siervos de la gleba, deduciendo la ventaja de éstos sobre aquéllos y predicando la amenaza de una gran catástrofe social agraria, más pavorosa que las que ya señala la Historia, si no se resuelve con urgencia el problema del arrendamiento en la forma que reclaman la justicia y el interés nacional.

A esta obra ha invitado, en tonos elocuentes, a los católicos sociales, proponiendo tratar en la lección siguiente «La solución del problema», cuya gravedad, verdaderamente alarmante, acababa de demostrar con datos irrefutables.

El Sr. Morán ha terminado su disertación después de la una y media, siendo muy aplaudido por su meritísima labor.

Programa para mañana

El horario y programa para las conferencias que han de celebrarse mañana en la Sociedad Económica de Amigos del País, es el siguiente:

9 mañana.—El colonato en España (2.ª lección), por D. Francisco Morán, catedrático de Economía social en el Seminario de Salamanca.

10 mañana.—Los Sindicatos Agrícolas, por D. Inocencio Jiménez, catedrático de la Universidad de Zaragoza.

5 tarde.—La agricultura y el Estado, por D. Rafael Marín Lázaro, abogado.

6 tarde.—Las huelgas en la industria (2.ª lección), por D. Miguel Sastre, publicista.

Exposición Hispano-Francesa EN ZARAGOZA

La reunión que anoche celebró este comité en la Cámara de Comercio tuvo extraordinaria importancia, y es un paso de gigante para llegar al plausible fin de la digna representación de Valencia en aquella Exposición.

Invitados al efecto por el presidente don Ramón de Castro, concurrieron al acto los síndicos de la inmensa mayoría de los gremios de industriales de esta capital y muchos de los más importantes de éstos, que no se hallan agraviados.

El Sr. Castro les manifestó el motivo de haber sido citados era, como expresaba la convocatoria, el de recabar el concurso de los presentes para que en el seno de sus respectivas corporaciones, y clases promovieran la mayor concurrencia posible de agraviados y compañeros, con sus productos, a la Exposición de Zaragoza; espuso las ventajas indiscutibles no sólo del orden moral sino del orden económico, que reporta a los expositores presentar en estos concursos las obras de su actividad e inteligencia por las numerosas publicaciones, revistas, catálogos, etc., que insertan el detalle de lo presentado y el extraordinario número de visitantes que tienen ocasión de conocer las condiciones de esmero, perfección y precio en que cada cual fabrica ó elabora sus artículos, siendo ello un medio de propaganda superior a ningún otro.

Añadió que Valencia debía dar muestra patente de que sus manufacturas pueden luchar con ventaja con las producidas en otras partes, y que no hemos de ceder a nadie en gusto e inteligencia en el trabajo. Hizo una oportuna alusión a las últimas Exposiciones celebradas, tanto en nuestra nación como fuera de ella, a las que han concurrido nuestros paisanos, y el lugar distinguidísimo que han ocupado en las mismas, los honores que han obtenido y el provecho que les ha reportado, y concluyó abrigando la seguridad de que el amor a nuestro país y el fin patriótico de evidenciar al mundo el estado de progreso de España, además, serán estímulos elevados también que impulsarán a los valencianos a concurrir a aquella fiesta. Dió las gracias con frases sentidas a los asistentes al acto, y les ofreció cuantas facilidades puedan necesitar por sí mismos y a las industrias y partes que representaban, para la revisión, instalación, etc., de sus respectivos artículos.

Hablaron después brevemente, ratificando los conceptos del Sr. Castro, los señores Gómez Ferrer y Sánchez Abadía, vicepresidentes del comité, y los Sres. Montañés, Sanchis, Palau y Rodrigo y otros varios, los cuales después de significar su gratitud por la invitación y el gusto con que habían escuchado a la presidencia y Idem señores que les habían dirigido la palabra, ofrecieron que las industrias que representaban de artes del hierro, zapatería, fotografía, fabricación de pianos, cerámica, etcétera, colectiva ó individualmente irían a Zaragoza, como expositores, expresando todos los invitados que con el mayor agrado transmitirían a sus compañeros de profesión cuanto se había tratado en esta reunión y se honrarían en coadyuvar al más completo éxito de los móviles que lo habían originado.

Celebrada sesión ordinaria por el Comité, se aprobó el modo en que se habían cumplimentado los acuerdos de la anterior, aprobándose así mismo los trabajos llevados a cabo por secretaría, entre otros, la correspondencia con el Comité ejecutivo de Zaragoza, los oficios de gracias a los señores concejales y señor vicepresidente de la Comisión provincial, a la Academia de Bellas Artes y Círculo de idem, minuta de circular a los alcaldes de las principales poblaciones industriales de la provincia, etcétera, etc.

Y dada cuenta por la presidencia del cariñoso y espontáneo ofrecimiento del ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia territorial, de prestar su personal concurso para cooperar a que Valencia obtenga por derecho el primer lugar en la Exposición de Zaragoza, de cuya capital es natural el Sr. Tapia, se acordó significar por expresivo oficio la profunda gratitud del Comité a la distinguida primera autoridad judicial del territorio por su nobilísima demostración de afecto a Valencia.

Escusamos ponderar la importancia y trascendencia del acto celebrado anoche por el Comité de la Exposición de Zaragoza y felicitamos muy sinceramente a los respetables miembros del mismo por el acierto en su labor y el seguro éxito de la misma.

Diputación provincial

A las doce se ha reunido la Diputación provincial en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del Sr. Valledcabres.

Dicho señor ha dado cuenta de las laudabilísimas gestiones que viene realizando en defensa de los bienes del Hospital, que las diputaciones de Alicante y Castellón se disputan.

Ha leído una carta que acababa de recibir del diputado D. Antonio Lázaro, manifestando que el director de Administración local le había asegurado que en el asunto que se debate nada ha de entender la Administración y si solo los tribunales de justicia, a quienes tendrán que acudir los litigantes.

Ha añadido el Sr. Valledcabres que las noticias que particularmente le ha comunicado el ministro son bastante tranquilizadoras, pero a pesar de ello ha expresado que confía en la cooperación de todos los diputados provinciales, sin distinción de colores políticos, para hacer frente a las grandes influencias con que Alicante y Castellón cuentan en Madrid.

Todos han ofrecido apoyar incondicionalmente al digno presidente, cuyo interés en beneficio de los intereses de la provincia es muy elogiado.

El señor marqués de Colomina ha propuesto, y así se ha acordado, que la comisión especial que se nombró para ocuparse del asunto que se debatía, se constituyera en sesión permanente para auxiliar al señor Valledcabres.

Por último, se han aprobado las subastas de suministro de carbón, vino y cereales, para los establecimientos de caridad, y la impresión del *Boletín oficial*.

Seguidamente se ha levantado la sesión.

Almacenes de ropas hechas y géneros para la medida
EL CAPRICHIO
Bajada de San Francisco, 1, VALENCIA.—Precios baratísimos

GABANES de 30 a 125 pesetas
PELLIZAS de 25 a 35 pesetas
CAPAS de 20 a 100 pesetas
TRAJES de 25 a 125 pesetas
Gabanes y trajecitos para niños, multitud modelos, de 9 a 50 pesetas
Trajes de PUNTO en lana y punto inglés para caballeros y señoras, desde 5'50 pesetas en adelante. Camisería, Corbatería, Paraguas, Chanclos, Bastones, Calcetines y medias de lana, desde 40 céntimos.

IMPERIALES RIQUEZIMO
PASTEL DE BATAVA
NAVE, 11 y 13, CONFITERIA

Noticias locales

Hay se ha acentuado el viento del Oeste y las nubes se han hecho más densas, resultando un tiempo más feo y despacible que el de ayer. La temperatura media ha sido de 13 a 15°, y la humedad relativa es de 74°, marcando el barómetro 160 mm.

El señor Gobernador, atendiendo las justas quejas de la prensa, está dispuesto a que se cumpla la disposición que prohíbe fumar en los teatros.

También está decidido a no tolerar las comparsas grotescas que los días festivos recorren las calles anunciando mojigangas en la plaza de Toros, por ser un espectáculo impropio de la tercera capital de España.

Para precios de fábrica en aparatos accesorios gas y electricidad, pararrayos, dinamos y motores. J. López, Paz, 5, bis.

Casa del Pueblo.—Mañana, a las nueve de la noche, dará una conferencia en este centro el ilustrado Dr. D. José María Albriñana Sanz, que disertará sobre «Influencia de la fraternidad obrera en la perfección del sentimiento humanitario».

El acto será público y no dudamos se verán muy concurridos los salones de este centro, dado el nombre del joven y distinguido conferenciante.

Se avisa a todos los que deseen visitar el Museo de Pinturas pasen por secretaría a recoger el pase después de terminada la conferencia, para asistir el domingo 15 del corriente, a las nueve de la mañana, a dicho Museo. Los excursionistas saldrán de la Casa del Pueblo.

La Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, para dar lugar a la liquidación de las cuentas, según lo preceptuado por estatutos y reglamentos, y con el fin de restar los menos días posibles a las operaciones de libretas con interés, ha dispuesto que las imposiciones y reintegros que en ejercicios anteriores se suspendieron respectivamente, desde el 15 al 22 de diciembre hasta el primer sábado del nuevo año, sólo se suspendan en el actual desde el día 20 del corriente mes hasta el día 2 del próximo enero, ambos inclusive.

Las demás operaciones de ingreso ó salida de fondos que no exijan liquidación especial de intereses al 31 de diciembre, como son imposiciones a plazo fijo, imposiciones en libreta sin interés y cuentas corrientes, seguirán verificándose sin alteración alguna, todos los días laborables a las horas de costumbre.

El mismo día 2 de enero y siguientes, no festivos, de cuatro a seis de la tarde, estarán abiertas las oficinas con el sólo objeto de consignar los intereses en las libretas que se presenten, a cuyo efecto se establecerán varias secciones para el más pronto despacho, pudiendo los señores imponentes verificar imposiciones ó reintegros desde el día inmediato.

Bajo la presidencia del señor interventor de Hacienda se han celebrado esta mañana cuatro juntas administrativas por defraudación a la ley de Alcoholes. Tres fallos han sido condenatorios y el otro se ha suspendido para ampliación de prueba.

Para cuellos de piel de liebre, mufón, mongolia y marta, a precios baratísimos, en la Trastienda de El Cid.

En el tren-correo de Madrid ha llegado hoy el diputado a Cortes por Sagunto don Antonio Lázaro.

Esta mañana se ha hecho a la mar el cañonero Temerario, que vino ayer de Tarragona vigilando nuestras costas.

Muy concurridas han estado las misas celebradas hoy en la capilla de San Vicente Ferrer, de la iglesia de Santa Catalina Martín, en sufragio del alma de D. Joaquín Badía Adell, que falleció el día 28 del pasado noviembre. El finado gozaba de muchas simpatías, y escribió todos los milagros que se han representado en el altar que se levanta durante las fiestas de San Vicente en la plaza de la Catedral.

A la vida, hijos y demás estimable familia del Sr. Badía Adell reiteramos nuestro sentido pésame. R. I. P.

En la relación de los que resultaron heridos a consecuencia de la horrible catástrofe de Rudaocáns se incurrió en algunas equivocaciones que impidieron conocer los nombres verdaderos de algunos de ellos. Hoy hemos tenido noticia de que entre los heridos figuran doña Francisca Coral, viuda de Cuber, y su hija Pilar, habiendo resultado ilenas Paquita y Amparo Cuber Coral.

Por cierto que esta familia, que procedía de Reus, debió su salvación a un incidente casual, pues al llegar a la estación de Tarragona, quisieron las cuatro viajeras acomodarse en el coche que ocupaba un viajero, que se opuso a ello por estar el cupo completo. Se reclamó y el jefe de estación hizo añadir al convoy un coche que fué colocado a la cabeza. Si la señora viuda de Cuber y sus hijas hubieran hecho el viaje en el coche que ocuparon primeramente, es seguro que hubieran perecido, como todos los que en él tenían asiento.

Hoy ha fundeado en nuestro puerto por vez primera el trasatlántico francés Panpa, hermoso buque de reciente construcción y que está dotado de todos los adelantos modernos.

Procede de Génova y escalas y se dirige a Buenos-Aires, conduciendo 914 pasajeros.

En el salón de sesiones de la Diputación se ha celebrado esta mañana el sorteo para la amortización de 190 títulos amortizables de la tercera serie, habiendo sido favorecidas por la suerte las decenas y títulos siguientes:

60, del 591 al 600; 72, 711 al 720; 83, 821 al 830; 95, 941 al 950; 129, 1.281 al 1.290; 172, 1.711 al 1.720; 181, 1.801 al 1.810; 191, 1.901 al 1.910; 194, 1.931 al 1.940; 198, 1.971 al 1.980; 224, 2.231 al 2.240; 250, 2.291 al 2.300; 282, 2.511 al 2.520; 259, 2.581 al 2.590; 282, 2.611 al 2.620; 282, 2.511 al 2.520; 290, 2.891 al 2.900; 302, 3.011 al 3.020; 337, 3.361 al 3.370.

Los poseedores de estos títulos, lo mismo que los cupones de intereses de los mismos del vencimiento de enero próximo, pueden presentarlos en la depositaria provincial los días no feriados, de diez de la mañana a una de la tarde.

Los talleres que construyen alhajas al estilo de París con mayor economía, Vda. de Blas Senent, Platerías, 5.

Los mejores modelos en abrigos confeccionados para señoras, los encontrarán a precios baratísimos en la Trastienda de El Cid.

El señor interventor de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Bernabé Martínez, 397'58 pesetas; D. José Martínez, 1.411'85; D. Juan Bassot, 371'35; Junta de Obras del puerto, 86.450; D. Salvador Arnau, 444'60; y D. Fernando Jiménez, 3.086'65.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanás, 20. Tel. 549.

La señora que quiera vestir elegante, que encargue un traje, estilo inglés, corte sastrero, en la sastrería El Cid, plaza de San Francisco, 10.

El Dr. D. Abelardo Lloret ha practicado estos días, con éxito brillante, la peligrosa y difícil operación llamada «Resección total del maxilar superior» a una joven enferma de su clínica particular, que tenía un enorme tumor seromatoso del paladar, de la garganta y del hueso maxilar. La enferma, cuyo estado es completamente satisfactorio, ha curado en pocos días, sin deformidad perceptible de la cara, y conservando la integridad orgánica y funcional del ojo correspondiente al lado afecto. Los que conocen los peligros inmediatos de semejante atrevida operación, una de las más sangrientas, penosas y difíciles de la Cirugía general, comprenderán la importancia del éxito alcanzado por el doctor Lloret.

Recordamos con este motivo que hace ya cuatro años practico el propio cirujano la misma difícil operación a la señora del comercio fabricante de esta capital Sr. Prior, que afortunadamente goza hoy de excelente salud y está radicalmente curada de su gravísima dolencia, pudiéndose afirmar ciertamente que fué arrebatada a la muerte por la ciencia y habilidad operatoria del Dr. Lloret.

Aviso.—Teniendo que confeccionar la nueva lista del Colegio de Abogados para el próximo año 1908, se ruega a los señores letrados colegiados que hayan cambiado de domicilio, lo avisen en dicho Colegio ó en el salón de Togas de la Audiencia, a fin de ser incluidos en dicha lista.

En la famosa camisería de La Estrella, Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo, se han recibido las últimas novedades de corbatería para las próximas fiestas. También continúan a la venta los juegos de cuellos y puños a una peseta, y en géneros de punto, lana y algodón se venden a precios de fábrica. Esta camisería es la mejor surtida y más barata.

Noticias militares.—Han sido destinados a las comandancias de Carabineros de Alicante y Murcia los tenientes coronels Sres. Escalona y San German, respectivamente.

—Ha sido destinado a esta Capitanía general el teniente auditor de segunda don Francisco Mares Armeñago.

—El capellán primero del clero castrense D. Antonio Donaire Pelaez, que servía en Valencia, ha sido destinado al cuerpo de Alabarderos.

Somatose.—Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito. Líquida de gusto seco y dulce.

Talleres de joyería y platería. Esmerada construcción en toda clase de joyas a precios sin competencia. J. Martínez, Correjería, 11, entresuelo.

Confirmado por la práctica

Las dispesias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hacia meses que mi niño Hermenegildo sufría de diarrea su cara y cabeza estaban cubiertas de una erupción que no le daba sosiego; perdió el apetito y quedó muy desmejorado. Ahora, gracias a los inmensos beneficios recibidos de la EMULSIÓN SCOTT está completamente curado. Fernando Castells. Barcelona, Plaza de los Arrieros No. 2. 14 de Abril de 1907.

Es muy importante no usar sino los remedios mas puros; será bueno, pues, atenderse a la emulsión que ha sido probada por innumerables éxitos, como tambien por la recomendación médica durante muchos años, por ser de eficacia curativa segura. Esta Emulsión es la de SCOTT. Refusé cualquier otra, si deseara buenos resultados. Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a todos los que remitan 75 céntimos en sellos, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marco, por Ernesto Capadón, en tres tomos, al precio de 1'50 pesetas, y La hermana de muerto, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Pedro Domecq
JEEZ DE LA FRONTERA
CASA FUNDADA EN 1730
Vinos y Aguadientes castillo Gogñac
Representante en Valencia y su provincia
D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pascau, 1, Génova, 1, Valencia.

BANCO HIPOTECARIO de España
Prestamos al 4 y 1/2 por 100 de interés anual amortizables a largo plazo, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Agente: Benito Altet, Mar, 57, Valencia

A COMER BIEN
Esto puede hacerse en el Restaurant Munich (antes Fortis), con un cubierto de 2'50 pesetas, servido con abundancia y esmero. Dos platos a elegir a la carta, con pan, vino, entremés y postre, 2 pesetas. Se sirven a domicilio toda clase de platos por encargo.
Restaurant MUNICH (antes Fortis)

FOSFO GLICO-KOLA
DOMENECH

Pedroso tónico reconstituyente
Cura la Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad general y enfermedades nerviosas.—Muestras gratis.—B. DOMENECH, Ronda San Pablo, 7, Barcelona.
Píbase farmacias y droguerías de mundo.

HIGIENE DEL TOCADOR
COALTAR SAPONINÉ LE BEUF
su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca a que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.
El frasco, 2 fr. En las Farmacias, DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Lucía, vírgen y mártir.—Ayuno.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa; se descubre a las 7 y se reserva a las 8.
ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Rosario.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

Don José María Boví Muñoz
Don Francisco Boví Muñoz
en cumplimiento del primero y undécimo años, respectivamente, de sus fallecimientos
Sus padres, hermana, hermano político, tíos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL.—Mefistófele.—A las 8'30 en punto.
TEATRO DE LA PRINCESA.—Beneficio de doña Asunción Echevarría.—La Dama de las Camelias.—A las 8'30.
TEATRO RUZAFÁ.—El estudiante.—Los Veteranos (estreno).—Rejas y votos.—A las 8'30.
TEATRO APOLO.—La reina de la Dolores.—La patria chica (estreno).—Cinematógrafo nacional.—A las 8.

Avisos de corporaciones
Compañía Arrendataria de Tabacos.—Fábrica de Valencia.—Se abre concurso para contratar el suministro de carbón, que puedan necesitar los generadores de vapor del Establecimiento, desde la fecha de la formalización del contrato, hasta el 31 de diciembre de 1907.
Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 31 del corriente, durante las horas hábiles de oficina, en esta Fábrica ó en las oficinas centrales de la Compañía, en Madrid, plaza del Rey, núm. 4, donde se hallan de manifiesto las condiciones del contrato y las que han de cumplirse para acudir al concurso.
Valencia, 6 de diciembre de 1907.—El Administrador-Jefe, C. Adriánsons.

El señor D. Leopoldo Gómez
en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento
Su viuda Doña Práxedes Carles, hija, hermana, madre política, hermana política y demás familia ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

LA EXCMA. SEÑORA
Doña María del Patrocinio Colomina y Gómez
viuda de Domínguez
(ANTES MARQUESA DE COLOMINA)
en cumplimiento del décimo mes de su fallecimiento
R. I. P.
Sus hijas, hija é hijos políticos y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.
El Excmo. señor Arzobispo de Valencia y los Ilmos. señores Obispos de Cádiz, Tortosa, Solsona y Loryna, se han dignado conceder 100, 50 y 40 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
DON MIGUEL NOLLA Y SAGRERA
que falleció el 13 de diciembre de 1902
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos y nieta ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

Almacén de paja y cebada de la Mancha
Mora Hermanos
PÍ MARGALL, 80, ANTES RUZAFÁ
Ajarrobas, Habas, Salvados, Paja larga del país, empacada, Alfalfa seca, y tierna
Precios sin competencia.
Servicio a domicilio.

VERDADERA LIQUIDACIÓN
SE TRASPASA el establecimiento y se liquidan todas las existencias de la
JOYERÍA
BELTRAN Y ARCHER
Plaza de la Reina, 3 y 5

TEATRO PRINCIPAL
MAÑANA VIERNES 20 DE ABOÑO
Mefistófele
A LAS 8'30
Sábado--LOHENGRIN
Viñas--Gagliardi--Dahlander--Maggi
Lunes--Beneficio del eminente Maestro MASCHERONI

Información municipal

Presidida por el Sr. Urios se ha reunido la comisión de Policía urbana, tomando los siguientes acuerdos:
En vista de la resistencia del Banco a construir un nuevo edificio en los solares de lo que fué barrio de Pescadores, se acordó anunciar desde luego la subasta de dos de los solares de la manzana A y anunciar la de los demás tan pronto como haya que dar de alta y deposite el 5 por 100 de los solares de la parte ruinosas de la casa núm. 30 de la calle del Pilar; aprobar el nuevo emplazamiento propuesto para el tranvía de la plaza de San Agustín a la estación de Turis, en los solares del ex convento de San Agustín; conceder varias licencias para realizar obras e instalar motores con destino a la elevación de aguas.

El Alcalde, conversando hoy con los periodistas acerca del mal estado de las calles de Pueblo Nuevo del Mar, decía que, lejos de suprimir la brigada que actúa en los vecinos poblados marítimos, la ha aumentado considerablemente, hasta el extremo de haber tres contratistas de machaca con tres carros cada uno, que no cesan de prestar servicio durante todo el día.

Respecto a su proyecto de apertura de zanjas de desagüe, lo ha propuesto por entender que ha de ser beneficioso, ya que esperar al proyecto general de alcantarillado sería cosa de muchos años. De todos modos, él lo someterá a la deliberación del Ayuntamiento en la sesión próxima, y la Corporación resolverá lo que estime pertinente.

Ha sido quitado el andamiaje de la farola de la plaza de la Reina, que ofrece un aspecto muy agradable con su nueva pintura.

El director del Parque de suministros del Ejército ha sido autorizado por el Ayuntamiento para utilizar las bocas de riego de las calles, para extraer agua de ellas.

Ha sido remitido a informe de la Delegación régia de primera enseñanza el expediente relativo a la creación de una escuela de adultos en el camino del Grao.

En breve aparecerá en el Boletín oficial el anuncio sobre adquirentes de la calle de Maderas y plaza de Tetuán.

Han sido remitidos al Gobernador civil los recursos presentados por la Sociedad de Aguas Potables contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre instalación de bocas de riego en las calles de la Libertad y J. Benlliure (Cabañal).

Ha quedado expuesto al público en la secretaría de este Ayuntamiento, por término de ocho días, el acuerdo de la Junta municipal del día de ayer modificando el proyecto de transferencia de las 25.492'30 pesetas del art. 13, capítulo 9.º del presupuesto a distintas partidas del mismo, en el sentido de que dicha cantidad sea transferida al capítulo de Imprevistos.

Derante dicho período de ocho días se admitirán las reclamaciones que se aduzcan contra dicho acuerdo.

El Alcalde ha citado para mañana a las once a los vecinos de la calle Bajada de San Francisco y plaza de Emilio Castelar para exponerles la conveniencia de que se eleve la rasante de dicha plaza a unos 40 centímetros más de altura.

Dicha mejora podrá realizarse si los vecinos acceden a las indicaciones del Alcalde, contribuyendo proporcionalmente a la misma.

Sucesos

Un tren asaltado.—Anoche, al entrar en la estación de Valencia el tren de mercancías núm. 1.030, que salió del Grao a las 10'30, los empleados que estaba en el andén oyeron quejidos lastimeros que salían del furgón.

Penetraron en el vagón y encontraron tendidos en el suelo, cubiertas las cabezas con dos sacos rotos, atados por el cuello, al conductor Juan Bautista García y al mozo Martín Algarra.

Los desataron y los llevaron a presencia del inspector general de la Compañía del Norte, ante quien manifestaron que a la salida de la estación del Grao colocaron sobre la perrera la caja de la recaudación, que contenía 12.135'45 pesetas; que el García se ocupó en redactar la hoja-boletín, mientras Algarra le afumbraba con una candiela.

Un instante después penetró en el coche un sujeto que vestía blusa oscura, hongo y cubría su cara con una bufanda, a pesar de lo cual, pudieron ver que iba afectado. Este sujeto llevaba en la mano izquierda un revólver y en la derecha un puñal.

Les amenazó, dijeron, con darles muerte si no se entregaban, y acto seguido les cubrió la cabeza con telas de saco, atándolos por el cuello.

Luego subieron otros cuatro hombres que se apoderaron de la caja de caudales y se dieron a la fuga.

El citado inspector dió parte al juzgado de guardia, y a las 11'35 se presentó el juez del distrito del Mercado, anoche de guardia, D. Juan Bautista Ripoll, el actuario Sr. Botella y el alguacil Martí, procediendo a instruir las correspondientes diligencias sumariales, que han terminado a las 6'30 de la mañana.

El juzgado tomó amplia declaración al conductor García y al mozo Algarra, y a los mozos de servicio Jorge, Tbay y Tineo, que ninguna luz aportaron al sumario.

Luego inspeccionó el coche, y por último dió auto de detención contra García y Algarra.

Para dudar de la veracidad del robo parece se funda en que si realmente entró en el coche un solo hombre, como declaran los detenidos, para enfundarse la cabeza en sacos y atarlos, preciso era que se viese de ambas manos, quedando obligado a desprenderse del revólver y del puñal, cuyo caso, siendo dos los empleados, mientras el ladrón sujetaba a uno el otro conservaba su libertad de acción.

Además, no se explica cómo les cubriera la cabeza y les dejara libres los brazos y las piernas.

Y por último, han incurrido los detenidos en contradicciones de tal calibre, que en manera alguna puede darse en lo que han manifestado.

De todos modos, la policía y la Guardia civil están practicando activas gestiones para depurar los hechos.

Esta tarde el juzgado de guardia ha remitido las primeras diligencias al juzgado del Mar, que es el que ha de proseguirlas.

A última hora de la tarde han ampliado su declaración los dos detenidos.

Más robos.—En la calle de Aragón, núm. 9, piso 2.º, donde habitan D. Tomás Pallardó y su esposa, penetraron ayer tarde ladrones en ausencia de los inquilinos, sustrayendo 1.250 pesetas en metálico, algunas alhajas de valor y varias prendas de ropa.

—De un coche parado en la calle de Cirilo Amorós sustrajo un individuo un chaleco. Fue perseguido por la guardia por el cochero y lacayo y algunos guardias municipales, que hicieron algunos disparos al aire.

El ladrón soltó la prenda y se puso en salvo, saltando acequias.

Fuga frustrada.—Al practicar esta mañana la requisa reglamentaria los empleados de la Cárcel-Modelo han descubierto un intento de fuga de los reclusos encerrados en las celdas núms. 199, 198 y 242.

Los tres reclusos de referencia han sido trasladados a otras celdas y puestos en blanca.

Seguidamente se ha dado cuenta al juzgado, y el juez de guardia, que en toda la noche no ha descansado ni un minuto, don Juan Bautista Ripoll, con el actuario señor Botella, se ha trasladado seguidamente a la Modelo, instruyendo las correspondientes diligencias.

De las averiguaciones practicadas resulta que José Brisa Soriano, de 29 años de edad, procesado por robo, logró salir de la celda núm. 242 del piso tercero, por el portillo destinado a darle la comida.

No sabemos cómo, logró bajar a la segunda galería, donde se le unieron sus compañeros de reclusión Francisco Centelles, que ocupaba la celda núm. 199, y Francisco Escobar Martí, la núm. 198, quienes con una lima de pequenísimas dimensiones cortaron los hierros de las rejas de sus calabozos.

Cuando iban a huir, es cuando los vigilantes los han sorprendido.

Escalano está condenado por el juzgado de Albaida a 10 años de prisión por robo, y por el mismo delito se hallan procesados Centelles y Martí, con fines de causa.

Autopsia.—El médico forense Sr. Lanuza ha practicado esta mañana la autopsia al cadáver de Eduardo Chornet, certificando que ha muerto a causa del tétanos traumático.

Desgracias.—El jefe de la estación de Aludía ha telegrafado al señor Gobernador lo siguiente: «A la llegada a ésta del tren núm. 12, me dió el jefe del mismo que en el apedero de Montortal, al intentar subir en marcha una niña de unos 12 a 13 años, ha sido arrollada por dicho tren, quedando muerta en el acto. Levantada acta, continuó la marcha, dejando al guardafrenos para la custodia del cadáver. Se llama Angela Palmi Sánchez, natural de Aludía.

Un obrero que trabajaba en las caleras situadas junto a la estación de la Valenciana, llamado Manuel Albarrin Climent, de 35 años, se quedó anoche a dormir dentro de un horno, y esta mañana ha sido encontrado muerto a consecuencia del arido carbonífero.

El juzgado de guardia ha instruido seguidamente las diligencias sumariales.

Robo.—D. un corral del vecino del Puiz Antonio Navarro Porta, en Rafelbunol, han robado durante la pasada noche cinco carneros.

Los ladrones... bien de salud. La policía.—Esta ha detenido dos ratones, ingresándolos de quincena en el Abanico.

Suicidio.—Al entrar en el kilómetro 199, cerca de la estación de Alfázar, el tren número 1.606, que ha salido de Valencia a las 1'30, un joven desconocido, de unos 20 años, se ha arrojado a la vía a corta distancia de la locomotora.

El magnista ha dado rápidamente contraspor, pero no ha podido evitar la desgracia.

El joven ha quedado destrozado. El juzgado se ha constituido en el lugar del suceso, instruyendo a las correspondientes diligencias sumariales.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Lucía, a las diez misa solemne con orquesta y sermón patriótico en honor de la titular por su ilustre cofradía, predicando el Dr. D. Enrique Pérez Thous, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio primero del novenario con sermón, que predicará D. Emilio Carbo-

—En el Salvador, a las diez misa conventual con exposición, y por la tarde a las cinco ejercicio de pasión con sermón por un padre franciscano, rosario y Miserere.

—En el Patriarca, a las nueve y enarrio misa conventual, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las sagradas reliquias que allí se veneran.

—Los novenarios a la Purísima Concepción continúan celebrándose en la forma que anunciamos: En Santos Juanes y San Valero, a las siete y media de la mañana; en el Salvador y Temple, a las ocho; en San Martín y el Milagro, a las once; en el Sagrado Corazón (Compañía), a las cuatro y media de la tarde; y en San Juan del Hospital, a las seis.

—En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, el próximo domingo, a las diez de la mañana, celebrará su fiesta principal la Asociación del Santísimo Cristo de la Misericordia con misa solemne y sermón, que predicará el Dr. D. José R. de Oya.

La Obrería de Señoras de la Virgen de Agosto de la parroquia de los Santos Juanes celebrará el domingo a las siete misa de Comunión, con órgano.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA

Las sesiones parlamentarias de ayer En el Senado continuó el debate sobre el presupuesto de Gracia y Justicia, y en el uso de la palabra el Obispo de Seo de Urgel, quien terminó su discurso diciéndole al Sr. García San Miguel que el Obispo de Madrid-Alcalá no tuvo intención de ofenderle en la sesión de ayer.

El Sr. Arias Miranda consumió el tercer turno en contra, ocupándose de la administración de justicia, y dió que este servicio debe reorganizarse, y que se le debe de dar bien en los presupuestos.

También se ocupó del régimen penitenciario, y con tal motivo aplaudió los propósitos del ministro creando una colonia en Santoña, y pidió en nombre de los demócratas que se aumente el capítulo de las obligaciones eclesiásticas, en lo que se refiere al aumento de sueldo al clero rural, ya que han fracasado las combinaciones que se hicieron al efecto, citando el hecho de que en Galicia hay parrocos que cobran al año 50 duros, con cuyo sueldo el último jornalero no podría atender sus necesidades más apremiantes, y terminó ofreciendo su concurso y el de la minoría democrática para continuar las negociaciones con el Vaticano acerca de la supresión y división de algunas diócesis.

Intervino para adiciones el Sr. Aramburu, resumió los discursos el ministro del ramo, y quedó aprobada la totalidad del presupuesto, suspendiéndose el debate; se acordó discutir hoy el articulado, y se levantó la sesión.

—En el Congreso continuó el debate sobre el presupuesto de Fomento, constando al Sr. García Berlanga el vizconde de Eza, en nombre de la comisión.

El Sr. Zulueta consumió el segundo turno en contra, aplaudiendo los propósitos regeneradores del ministro; pidió que se corrigieran los muchos abusos que se cometen en dicho ramo, y se declaró partidario de la

reorganización de los servicios y de la disminución del personal.

Intervino después el Dr. Calzada, diciendo que interpretando los sentimientos de los militares de españoles que hay en América, hacia presente el grande amor que aquellos sienten por la madre patria; ensalzó el desarrollo asombroso que la agricultura ha tenido en América, y afirmó que tiene fe en que ocurrirá lo mismo en España para su prosperidad y grandeza, agregando que sobre toda idea política está su amor a la patria, e hizo votos por que ésta recobre por medio de la libertad y el trabajo su antiguo esplendor. (Muestras de aprobación.)

El ministro del ramo, Sr. González Besada, resumió los discursos pronunciados en contra de la totalidad y aplaudió el discurso patriótico del Dr. Calzada, recogiendo algunas frases de éste, elogiándolas, y terminó diciendo que el actual presupuesto es el comienzo de la deseada regeneración por medio del trabajo.

El Dr. Calzada rectificó y agradeció al ministro y a la Cámara la buena acogida de su discurso; rectificó después los señores Zulueta, García Berlanga y González Besada, y quedó aprobada la totalidad, entrándose en la discusión del articulado, y aprobándose hasta el capítulo cuarto inclusive; se suspendió el debate y se levantó la sesión.

Conferencias telefónicas

Madrid 12, 15'15. Consejo de ministros Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

El Sr. Maura ha informado a S. M. de asuntos de política internacional y del curso de los debates parlamentarios. Los ministros se han mostrado reservados al salir de Palacio.

Nada han dicho. Nuevo Consejo Pasado mañana habrá nuevo Consejo, que presidirá el Sr. Maura.

Lo de los sargentos

El ministro de la Guerra nos ha dicho hoy al salir del Consejo que las autoridades judiciales militares siguen la sumaria a los sargentos detenidos y que el nada sabe.

En el ministerio de la Guerra se nos dió anoche que los sargentos detenidos habían sido puestos en libertad, pasando a sus respectivos cuarteles, donde sufrirán un arresto.

Sin embargo, esta mañana hemos sabido que los detenidos continuaban en las prisiones militares, y que del patio donde estaban habían sido trasladados a los calabozos, quedando incomunicados.

Ello no obstante, al medio día han vuelto a asegurar en el ministerio que los sargentos habían sido puestos en libertad.

Se relaciona con esto una conferencia que han celebrado al medio día el gobernador militar de Madrid y el ministro de la Guerra.

Autorización

La Gaceta publica un decreto autorizando la instalación de una línea del tranvía eléctrico, que enlace con el de la calle Mayor del Grao.

La Gaceta

Publica las siguientes disposiciones: Jubilandó al director general de Aduanas Sr. Sitges. Nombrando para sustituirle a D. José Valdés Díaz.

Nombrando vocal y vicepresidente de la Junta de Aranceles al Sr. Sitges.

Firma de Guerra

El rey ha firmado los siguientes decretos: Nombrando jefe de la tercera brigada de la 14 división al general D. José Morales.

Destinando al regimiento de Guadalajara al coronel Sr. Marinas. Al de Andalucía al id. Sr. Martín. Al de Andalucía al Sr. Alfonso XII al id. señor Jurado.

Al de Galicia al id. Sr. Beltrán. Al décimo depósito de caballería al id. Sr. Rivero.

Destinando a los coroneles de artillería Sres. Vargas, Luceo, Javat, Martín Arrués, Fernández Toro y Castillo al depósito de remonta núm. 2, a los parques de Madrid y Valladolid, al tercero montado y al tercére de montaña, respectivamente.

Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley rehabilitando al teniente coronel D. José María Toreano.

«El Imparcial» Justifica la publicación del artículo de ayer sobre la detención de los sargentos, por el deber profesional de informar a los lectores sobre hechos exactos.

Sin medios de comprobar las impresiones, pero sin hacer afirmaciones, entiende que la publicidad de esta clase de hechos es conveniente.

«El Liberal» Se ocupa de la intervención de los Prelados en el debate suscitado en el Senado sobre los cleros-parroquial y rural.

Elogia las palabras del señor Obispo de Madrid-Alcalá, calificándole de gran polemista.

Espera que el citado Prelado empleará su elocuencia en la defensa del bienestar moral y social del país.

«El País» Se ocupa del estado moral y social de España.

Atribuye la impunidad en que quedan los delitos, al aspecto moral que se dá a éstos.

Refiere que en otros países se descubren las llagas sociales, y no hay inconveniente en llevar a la barra a personalidades por respetables que sean.

«El Universo» Censura a La Epoca por haber dicho que por una cuestión de poca monta haya planteado la extrema derecha en el Senado la cuestión religiosa.

PAÑERIA, LENCERIA, MERINOS y otros géneros del país y extranjeros. Magnífico surtido en astrakanes novedad para abrigos de señora. Surtido completo en géneros blancos, tanto de hilo como de algodón, especialmente en mantelería y en lienzo de hilo de lo más estrecho a lo más ancho que se fabrica.—AL PÚBLICO— Con el objeto de dar facilidades y aumentar el consumo, los precios en todos los artículos a que se dedica esta casa se han reducido.

Antidiabético EL RISHI Según fórmula PATTERSON Cura radicalmente la DIABETES SACARINA Representante en España: ENRIQUE GIRONÉS, PASCUAL Y GENIS, 22, VALENCIA

niente de navío D. Juan Carvera Valde-rama por una obra que ha publicado. Declarando desierta la subasta para la adquisición de un transporte de guerra y autorizando el anuncio de una nueva subasta.

Nombramiento D. Serafín Frean ha sido nombrado presidente del tribunal de oposiciones a 25 plazas de sobrestantes de Obras públicas. Madrid 12, 17-15.

Los Sres. D. Francisco Peris Mencheta y Rizo han conferenciado con el ministro de Marina y el Sr. Sánchez de Toca acerca de la negativa del Sr. Concas a retirar la enmienda sobre el «atraque».

Tanto el ministro como el presidente de la comisión han asegurado al Sr. Peris Mencheta que la enmienda será rechazada.

El presupuesto de Guinea El presupuesto para nuestras posesiones en el golfo de Guinea leído hoy en el Congreso, fija la cantidad de 2.662.456 pesetas.

Sobre lo de los sargentos En los pasillos del Congreso se ha dicho esta tarde que el capitán general de Madrid, Sr. Villar y Villate, había presentado la dimisión de su cargo, fundándola en motivos de salud.

Se añade que el verdadero motivo era el haber producido disgusto la conducta que ha observado en el asunto de los sargentos.

Según El Imparcial la policía vigila a varias personalidades republicanas tenidas como avanzadas. Otros periódicos dicen que se han verificado algunas detenciones en provincias.

Montero Ríos

El día 18 del corriente es esperado en Madrid el Sr. Montero Ríos.

LAS CORTES

Congreso Madrid 12 A las tres se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Dato.

Escasa concurrencia en las tribunas. Los escaños vacíos. Formálanse varios ruegos sin interés. El Sr. Osma, de uniforme, sube a la tribuna y lee varios proyectos de ley.

Figura entre ellos, uno aprobando las cuentas generales del reino en 1906. El Sr. Allendesalazar, también de uniforme, lee el proyecto de presupuesto para las posesiones españolas en el golfo de Guinea.

El Sr. Suárez de Figueroa (D. Adolfo) pide aclaraciones acerca de la consulta elevada al ministerio por el alcalde de Málaga sobre la desgrავación de los vinos.

Le contesta el Sr. Osma. El Sr. Rodés y Baldrich explana su interperpelación sobre la mina de Arrayanes y el abandono que ha hecho la compañía explotadora.

Le contesta brevemente el Sr. Osma. El Sr. Pérez Crespo habla del mal estado de un puente a consecuencia de los últimos temporales entre la Valleja y Zamora.

Le contesta el Sr. González Besada, ofreciendo tomar informes sobre el particular. El Sr. Puig y Cadafalch habla de la institución de cátedras de Universidades e institutos, defendiendo que las oposiciones no se verifiquen en Madrid por los gastos que origina a los opositores y las molestias que les origina el traslado a la corte.

El Sr. Rodríguez Sampedro le da amplias explicaciones. Rectifican. Formálanse otros ruegos. Orden del día.

Se aprueban varias proposiciones de ley y dictámenes sin importancia. Presupuesto de Fomento.

Se aprueban algunas enmiendas, desechándose otras al capítulo V. El Sr. Moret combate la totalidad del capítulo VI.

Elogia los discursos de los Sres. Gasset y Puig y Cadafalch, que han dado verdaderas orientaciones en la cuestión de obras públicas.

Declara que estas no pueden desarrollarse con sólo el presupuesto. Refiere lo que ocurre en otras naciones en donde las obras públicas se realizan sin el dinero del presupuesto, haciendo un llamamiento al país.

Por esto se muestra partidario de que se negocie un empréstito. Afirma que la riqueza se desarrolla fomentando las vías de comunicación y las carreteras.

Encarece la necesidad de construir caminos vecinales. Continúa la sesión. Senado Desanimación completa.

Sin preguntas ni ruegos se entra en el orden del día. Se reanuda el debate sobre el presupuesto de Gracia y Justicia.

Rectifican los Sres. Arias Miranda, Landicho y el ministro de Gracia y Justicia. Alart, 4.º del capítulo 1.º (Dirección de los Registros de la Propiedad y del Notariado) apoya una enmienda del Sr. Arias Miranda.

Le contesta el Sr. Gil Becerrín, y es desechada. Sin discusión se aprueba el capítulo II. Combate el art. 3.º del capítulo III el señor Alonso Castrillo.

Le contesta el Sr. Gil Becerrín, y es aprobado. Madrid 12, 18'15. Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 82'50. Los francos a 13'40. Las libras a 28'47. Las obligaciones del Empréstito a 100'45. París a 92'90.

El trigo en España Bajo la presidencia del señor vizconde de Eza se ha reunido esta mañana en el ministerio de Fomento la comisión encargada de estudiar los medios de fomentar la producción del trigo en España. Se ha acordado nombrar una ponencia formada por los ingenieros agrónomos para que presente soluciones concretas, que serán estudiadas en la próxima reunión.

De Bilbao Se ha verificado el entierro del cadáver del general de Ingenieros de la Armada D. Benito Alzola.

Ha sido presidido el duelo por las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. El acompañamiento ha sido numeroso y distinguido; figurando en él la aristocracia bilbaína.

El féretro ha sido conducido a hombros por soldados de marinería. Toma de posesión Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Aduanas señor Valdés. Madrid 12, 19.

Conferencia notable En el Centro de la Defensa Social ha dado esta tarde una conferencia el doctor D. Juan Bautista Benlliuch, Obispo de la Seo de Urgel.

Aprovechando el ilustre Prelado valenciano el nombre de la Sociedad, sentó el tema de su conferencia, diciendo que el Centro de Defensa Social debía dedicarse a restablecer el principio de autoridad, generados por correlación de la obediencia, tan necesaria en nuestros días.

«De ese centro—añadió—saldrán todos los rayos de acción, porque de Dios vienen y a Dios vuelven.» La conferencia ha sido un trabajo verdaderamente notable.

Ha llamado la atención la forma originalísima de expresar sus ideas a las numerosas señoras que asisten al Centro de Defensa Social y que patrocinan su finalidad.

Desde Barcelona

Barcelona 12 17'10. El tiempo El tiempo es desapacible. La mar está muy agitada. El cielo se halla cubierto de nubarrones que amenazan con descargar un chubasco de nieve.

De regreso Han regresado de Lérida los generales Sres. Linares, Sotomayor y Barraquer.

EXTRANJERO

Explosión Roma 12.—Ha habido una explosión en una mina de azufre, resultando cinco obreros muertos y 13 heridos.

La salud de la reina Estokolmo 12.—La reina se halla muy delicada de salud desde el fallecimiento del rey Oscar.

El kaiser en Suiza Estokolmo 12.—Dícese que el kaiser asistirá a los funerales que se celebrarán por el eterno descanso del alma del rey Oscar.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA Madrid 12, 17-30.

Table with 2 columns: Description and Price. 4 por 100 interior fin mes. 82 35. 4 por 100 interior. 82 42. Amortizable 5 por 100. 100 40. Banco de España. 459'50. Tabacaleras. 409'50. Cambios París. 13'40. Cambios Londres. 00'00. Paris 12. 92'90. Azucareras, 93'50, 000'00, 00'00. BELTRAN.

Desinfección formólica verdad A 4 ATMOSFERAS DE PRESIÓN ÚNICA EFICAZ. A nuestros clientes 10 por 100 de descuento. Farmacia de SAN JOSE, PAZ, 7

Sección amena

En el momento de sentarse a la mesa, repara doña Tomasa que son trece los comensales.

—Es necesario que se resigne alguien a comer en otra mesa. —O llamar al primer conocido que pase por la calle para que haga el 14.

—[No es necesario, señores!—eselama el dueño de la casa.—Tomasa olvida su situación interesante.

Una señora muy aficionada a las joyas decía a su marido, que se despedía de ella para ir a sus negocios: —Mira, no te vengas luego sin el aderezo.

—Pero mujer—le replicó aquél—¿se te figura que yo soy una ensalada? CHAKADA Cuatro-primera, en el bosque; dos-segunda, vegetal; el todo está en Salamanca y es la tres medicinal. Si la imprime, quedará al favor reconocido, y es prima-dos-tercia-cuatro el lugar en que he nacido.

Solución a la anterior: Carbonizada.

Imprenta de J. Guix

MINANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen. Surtido material para la edición de toda clase de obras.

PRECIOS ECONÓMICOS J. GUIX.—MINANA, 7 y 9

El Extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 800 gramos de la mejor de las carnes. La experiencia demuestra que no cabe término de comparación entre esa serie de sustancias que se anuncian como nutritivas y nuestro extracto de carne.

Signo a la 4.ª plana

